
У име Оца и Сина и Светога 
Духа.

П очетак данашњег читања 
из апостолских Послани-

ца указује нам на јављање у свету 
Божије благодати, спасоносне за 
све људе, а крај указује на вечни 
живот који наслеђују они који у 
овом животу журе са искористе 
на своје спасење Христову благо-
дат (Тит. 2, 11 -16; 3, 1 – 7). 

Дакле, пазите, хришћани, на-
чуљите уши ви, слични мени, гре-
шници! Од Бога Оца нам је 
ниспослана милост и утеха, спа-
соносна благодат или спасоносна 
сила, уз чију помоћ се можемо 
спасити и да ни један не пропад-
не, уколико је само усрдно иско-
ристимо у своје време. Ова нас 
благодат учи и заједно с тим нам 
помаже да одбацимо безбожност 
и разноразне страсти и похоте, 
којима смо се поробили, да живи-
мо целомудрено, праведно и по-
божно у садашњем кратком и за 
припрему нам дарованом време-
ну, у очекивању блажене наде и 
јављања славе, т.ј. другог славног 

доласка великог Бога и Спаситеља 
нашег Исуса Христа, Који је пре-
дао Самог Себе за нас као жртву 
очишћења и помирења Богу Оцу, 
пострадавши и умревши за нас – 
да би нас избавио од сваког беза-
коња и очистио себи род изабра-
ни, ревностан за добра дела, 
какав и треба да буде хришћански 
народ, т.ј. сви ми православни 
хришћани.

Али, да ли смо ми такви заи-
ста?

Да ли смо ми нарочит род, ра-
зликујемо ли се од свих осталих – 
не хришћана: јевреја, муслимана, 
идолопоклоника? Да ли ревнује-
мо за добра дела? Нема ли међу 
нама, хришћанима истих таквих, 
или још и већих грехова него код 
нехришћана? 

На нашу срамоту, има их у 
свако време и на сваком месту. 
Не желим да именујем ове грехо-
ве пошто су они свима познати, 
свима очигледни. Гледајући на 
наш живот, или на живот неких 
који се називају хришћанима, по-
некад ти дође да се замислиш: је 

манастир Подмаине - храм Успења Пресвете Богородице
са благословом игумана јеромонаха Рафаила

email: kontakt@manastirpodmaine.org
интернет презентација: manastirpodmaine.org

Г рех нас је, дакле, удаљио 
од Бога и учинио да Га 

бацимо у заборав. Бог, видевши 
да дотадашња снисхођења Ње-
гова не доносе жељени исход, 
пристаде да поднесе и крајње и 
потоње смирење, оваплоћење. 
Ушао је у каљугу, да би извадио 
скупоцени бисер, божанског чо-
века и да још више открије бо-
жанство Своје отварајући нови 
пут богопознања, предсказан 
Законом и Пророцима и свим 
претходним јављањима Божи-
јим. 

Долази сад већ не упоредно 
и символично, нити неком не-
приметном или непрепознатљи-
вом нествореном енергијом. 
Сам лични Син Божији, „Који се 
заодева светлошћу као хаљи-
ном“, нераздвојно свлачи славу 
Своју и облачи се у тело. Негда 
је створио човека као Бога, сада 
Бог постаје човек. То је најсме-
лије дело Божије. До тада је Бог 
смирено градио мостове како 
би човек општио са Њиме. Сада 
се испражњава, постаје роб. Од-
бија да живи у величанственој 
слави Својој, а да створења Ње-
гова пропадају. Празни се и у 
потпуности нам открива Свету 
Тројицу, да бисмо знали које је 
царство наше и будућност на-
ша.

Сав Његов људски живот у 
свету јесте један велики израз 
смирења. Пре је пружао руку 
Своју са небеса да би нас спа-
сао. Сада Сам силази на земљу. 
Оваплоћује се, разапиње се, 
стиже до крајњега смирења. Си-

лази на дно ада, на најниже ме-
сто и тамо шири руке своје 
човеку, свима који су Га се од-
рекли, онима који су обожавали 
идоле, али и онима који су Га 
волели, и све их грли. Ухватио 
је оне који су му пружили руке 
и спасао их.

Сада се правац кретања ме-
ња. Свет се окреће наопачке. 
Сатана бива побеђен. Христос 
васкрсава и у телу узлази на не-
бо: човек узлази на небо. На Пе-
десетницу примамо Светога 
Духа, Који нас уздиже на виси-
не истинског богословља. Као 
што Свети Василије Велики ка-
же: „Човек се из ништавности 
на сјајне висине уздиже“: кроз 
смирење упознаје Бога и из 
ужаснога живота ходи ка небу. 
Шта нас спречава да узиђемо?

Христос је узишао на небеса. 
Али, оставио нам је Духа силе и 
освећења и Сам нас нераздвојно 
прати. Дао нам је божанску Ев-
харистију, наставак Свог теле-
сног присуства – још једно 
смиравање Божије. У тело зао-
девени Бог заједничари са људ-
ским телом и богоносни човек 
се узводи на величанствену ви-
сину. Када Господ говори: „Који 
се понизи узвисиће се“, под уз-
висивањем не подразумева неку 
обичну славу, него наше понов-
но узлажење на небо. Из гноја и 
греха узлазимо у блаженство.

Тако је непрестано смирава-
ње Божије лично откривање 
Његово, које нам се пружа и ми 
препознајемо труд Његов и од-
нос Његов према нама.

БОГОЈАВЉЕЊЕ
Мт. 3, 13 - 17, зч. 6;  Тит. 2, 11 - 14; 3, 4 - 7; зч. 302.
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ли ово народ обновљења, синови 
Божији, царско свештенство, 
хришћани, народ изабрани, ра-
зличит од других? Али о ужаса, 
страшно је и рећи – да, изабрани, 
али само у оном лошем смислу, 
изабрани по незнању, по грубо-

сти, по дрскости, по неверју, по 
пијанству и разврату; по неува-
жавању и презирзу дара живота, 
највеличенственијег и непроце-
њивог дара Божијег; по неуважа-
вању целомудрености, по 
распуштености, по неуважавању 
и неблагодарности према родите-
љима, према богопостављеним 
властима; по неуважавању дара 
речи, безумно, нецеломудрено и 
саблажњујуће расипаних по 
штампи и међусобној комуника-
цији. 

Опоменимо се, хришћани, по-
гледајмо, куда идемо! Шта гово-
римо и чинимо? Где је наш 
светионик? Где је Јеванђеље по 
коме смо дужни да живимо? Слу-
шамо ли га и читамо ли га усрд-
но? Они који су задобили 

образовање, да ли памте оно што 
су читали, што су учили из ове 
свештене књиге над књигама? 
Често бива да необразовани и је-
два писмени и неписмени имају 
више елана да слушају и испуња-
вају реч Божију него образовани. 

Образовани су често гори од нео-
бразованих јер изопачују своје 
образовање, дајући му чисто 
светски, мирјански, а не хри-
шћански, не црквени, не духовни 
карактер; читају само светске 
књиге а Јеванђеље и друге духов-
не књиге никада. А без читања 
духовне литературе, као и без Бо-
гослужења, без учешћа у хри-
шћанским тајнама исповести и 
причешћа, без дела хришћанске 
врлине може ли се развијати, 
цветати, јачати хришћански жи-
вот? 

Дакле, хришћани, потрудимо 
се да заиста будемо хришћани на 
делу – народ изабрани, по тежњи 
ка правди и светости, ка вечном 
животу, на који смо позвани по 
ревности за добра, а не за пороч-

на дела. Даље апостол Павле на-
помиње епископу Титу, коме пи-
ше своју посланицу, или писмо, 
да он напомиње хришћанима да 
се покоравају властима, да буду 
спремни на свако добро дело, да 
никога не клеветају, да нису сва-
ђалачки расположени, него тихи 
и да буду што више кротки са љу-
дима.

Овај савет треба снажно и сил-
но у наше време упућивати мно-
гим застранелим хришћанима, 

који дрско подижу побуне против 
(црквених) власти, постављених 
од Бога, и на сам свештени живот 
помазаника Божијих. Али где су 
они? Како да до њих допре реч 
Цркве, реч Христова? Они и Цр-
кву одбацују. Али Божија реч је 
неограничена у своме деловању и 
у самом свом прохођењу, у свом 
распрострањењу. Доћи ће она и 
до њих, да просветли њихове по-
мрачене разуме и срца.

А ви браћо, чувајте се таквих и 

безропотно се покорите (цркве-
ним) властима и будите спремни 
на свако добро дело, оставите 
клевете и оговарања – псовке и 
свађе: будите у свему кротки и 
тихи, по примеру Христове тихо-
сти и кротости. 

Браћо и сестре, уколико нам 
је од Бога дата благодат и наро-
чита сила Божија на спасење и 
светост хришћанског живота, то 
ће се на нас гледати доста стро-
жије на страшном Суду Христо-

вом, уколико будемо нерадни у 
благодати Христовој и живели у 
лењости. Увек се сећајмо благо-
дати која нам је дана, увек у себе 
усрдно враћајмо залог благодати; 
имајмо увек на уму да је пред на-
ма вечни живот, уколико се буде-
мо користили благодаћу на славу 
Божију и своје спасење – или веч-
на мука, неизоставно вечна мука, 
уколико одбацимо благодат Бо-
жију. 

Амин.

М енталитет који влада у данашњем друштву наноси деци зло. 
Данашње друштво има друкчију психологију и друкчију пе-

дагогију, које су намењене безбожничкој деци. Тај менталитет води 
децу у безобзирност. Какви су његови резултати код деце и код омла-
дине, и сами видите. Данас млади вичу. Кажу нам: треба да нас ра-
зумете! Ми, међутим, не треба да идемо у њиховом правцу. 
Напротив, треба да се молимо за њих, да им говоримо оно што је 
право. Али да тиме и живимо. То треба да проповедамо, а да се при-
том не прилагодимо њиховом духу. Не дајмо да се скрнави величи-
на наше вере! Не можемо им помоћи тако што ћемо и сами стећи 
њихов менталитет. Треба да будемо оно што јесмо и да проповедамо 
истину, светлост.

Деца ће се најбоље учити од светих Отаца. Учење светих Отаца 
помоћи ће нашој деци да науче шта је исповест, шта су страсти, а 
шта зла дела, и како су свети односили победу над својим рђавим ја. 
Притом ћемо се молити Богу да се усели у њих.

свети Порфирије Кавсокаливит

Љ убав је она тајанствена сила која човеку омогућава да дожи-
вљава другог човека као себе самог, као да живи у другом 

човеку, да се радује његовим радостима, да тугује због његове туге, 
да болује због његове боли. Данас је човек унутрашње изолован од 
других. Душа као да му се скаменила, срце се сузило и не може да 
прихвати другог човека. Штавише, човек види у другом исто тако ту-
ђе и према њему равнодушно биће. Грех је постојао увек, али је по-
ред греха постојало и добро; грех је остао какав је био, само је 
попримио бестидније форме и престао да се крије. Он постаје све 
циничнији, а добро катастрофално нестаје.

Човек не само што је изгубио ближњег, већ је уједно изгубио и се-
бе самог. Он је угасио свој дух, оскрнавио је своју душу, поистоветио 
се с парчетом меса. Потчинио је самог себе ниским страстима и по-
стао је жртва страшне самообмане. Данашњи људи, без обзира да ли 
су сиромашни или богати, подједнако су несрећни. Само можда бо-
гаташ има више времена и средстава да разврати и унакази самог се-
бе, да се наруга образу Божијем који му је дат. Живот без љубави 
постаје монотон и незанимљив.

архимандрит Рафаил (Карелин)


